UHTEJIIEKTYANBHBI MAPA®OH 110 XUMUU - 2016
«3HAMEHHUTELIE JIOOU POCCHHU»

g KNACC  (mancoumdrtnoe worweenbe darrol — 33)

I.Bbibepume o0uH npasunbHsIli apuaHm omeema ( yeHa eonpoca 2 6anna)

1.Komy 13 BeNMKMX PYCCKNX YUEHDBIX — XMMUKOB NPUHagnexaT cnosa: «LLnpoko
pPacnpoCcTUpPaEeT XMMMUA PYKMU CBOM B Ae/1a YeNOBEYECKME ....»

A) M.B. lomoHocoBy bB) A.N. MeHgeneesy B) A.M. bytneposy I) H.H. beketoBy
2.B Hymarax Kakoro pycckoro moHapxa B 1720 roay 6b11m obHapyKeHbl 3anmcu
XMMMUYECKUX peaKkunin?

A) N.Tpo3Horo B) Metpal  B) EkatepuHbl | T) EKaTepuHbl Il
3.KTO 13 M3BECTHbIX PYCCKMX XMMWKOB B roAbl MEPBON MMPOBOMN BOMHbI M306pEn
npoTusoras?

A) M.B. lomoHocos b) A.N. MeHpenees B) H.A.3ennHckuin ) H.H. BekeTos
4.KaKoro Be/IMKOro pyccKkoro y4éHoro-xMMmKa HasblBatoT K4EMOAAHHbIX A1 MAcTeEP»?

A) M.B. lomoHocosa bB) .1. Menpeneesa B)H.A.3enunHckoro ) H.H. BekeToBsa
5.KT0 13 pycckmx xumunkos B aBrycte 1887 roga coBepLumn NOMET Ha BO3AYLWWHOM Wwape?
A) M.B. lomoHocoB b) A.U. MeHaenees B)H.A. 3ennHcknin ') A.M. bytnepos
6.KTO 13 pyCCKUX YYEHDBIX XMMMKOB OTKPbI/1 3aKOH COXPaHEeHMA MacCbl BELLLEeCTB?

A) M.B. lomoHocos bB) .. MeHaenees B)H.A.3enuHcknin  T) H.H. BekeTos

Il. 3a0aHus co cao600HbIM OMBemom.

7.(11 6anno8) KakK bbin OTKPbIT 3aKOH COXpPaHeHMs macchl BewecTs? ChopmynunpyimTe
3aKOH. Kakoe 3HauyeHne nMmeeT 3TOT 3aKOH A5 Y4eHUKOB LWKO/bI?

8. (10 6annos) Cmewann 150 r pactBOpa cepHOM KNCNOTbI C maccoBon goneit 10% n 350 r
pacTBOpa CEPHOM KUCNOTbI C MaccoBon aoneit 15%. Bblumcante maccoByto 400 KUCAOTbI
B NONYyYEHHOM PacTBOpE.




4 wnrace (mancwmantmnot worwreenbe danrnel — 33)

I.Bbibepume oOuH npasusnbHbIli sapuaHm omeema (yeHa sonpoca 2 6anna)
1.«UcTopuUK, pUTOp, MaTEMATUK, XMMUK, MUHEPONOT, XYA0KHUK, CTUXOTBOPEL, OH BCE
NCnbiTan, BO BCE NPOHUK», 0 KoM A. C. MyWKMH cKa3an 3T cnosa?

A) A.N. MeHpenees B) M.B. JlomoHocoB B) H.U Jlobauesckuii ') A.M. bytnepos [)
H.N. Koctomapos
2.Kakum no cyéty pebéHkom bbin [.U. MeHaenees B cBoen cembe?
A) 5-bim B) 10-bim B) 12-bim T) 15-bim ) 17-bIM
3.B Kakom roay 6bin OTKPbIT «Bennkmin 3akoH» A.U. MeHaeneesbim?
A) 1867 b)1869 B)1871 I)1875 [) 1882
4. Komy 13 3HaMEHUTbIX YY4EHbIX NPUHAANEXKAT C0Ba: «XMMMA — HayKa
N3MEHEHUN...»?
A) M.B. lomoHocosy b) A.N. MeHgeneesy B) A.M. bytneposy ) H.H. beketoBy
5.KaKoro pycckoro y4€Horo — XMMuKa Ha3sblBa/In « AeAYyLLIKON PYCCKMX XMMUKOBY, OH
6b1n yuntenem [.1. MeHpgeneesa?
A) M.B. lomoHocoB bB) A.A. BockpeceHckuir B) A.M. Bytnepos
ll.3adaHusa co cea0600HbIM omeemom.
1. (11 6annos.) B 1920 r npodeccop C.N. BonbdkoBuy nonyyan benbin pocdop 8
nabopatopum MocKoBcKoro yHuBepcuteta. Pocdop nonan Ha ero oaexay n obysb u
KOrza OH BO3BpPaLLa/ICA HOYbIO U3 YHMBEPCUTETA AOMOI ero ogexaa usnydana
ronybosaTtoe cusHue, a n3-nog 60TUHOK BbiCEKANINCh UCKPbI. BcKope no MocKse cTanm
nepenaBaTbca GpaHTACTUYECKME PACCKA3bl O «cBeTAWEeMCA MoHaxe». ObbAcHUTE,
noyemy oZerkaa y4éHoro nsgasana cuaHue? CoctaBbTe 3/1EKTPOHHbIN BbanaHc K
YPABHEHUIO peaKLnm, KOTOPYHO ocyLecTBma npodeccop Bonbprosuu.

Caz(PO,), + C + SiO, = P + CaSiO; + CO
2. (12 6annos) A.U. MeHaenees co3aan XMMUYECKYIO TEOPUIO pacTBOPOB. PeluunTe
3agau4y no teme «PacTtBopbi». Cmewanu 200 r pactBopa a30THOM KUCNOTbl C MaCCOBOM
aonen 5% mn 300 r. pacTBopa 3TOM KMCNOTbI ¢ maccoBon gonen 10%. Beluncnurte
MaCCOBYO A0/1H0 KUCNOTbI NOC/E CMELIMBAHMA ABYX PaCTBOPOB.




10 wnsee  (mancumbnrtnot worwrtenbeo darral — 33)

l.Omeemobme Ha eonpocesl. (UeHa sonpoca 2 6anna)

1.MlmeHem 3TOro BE/IMKOTo PYCCKOro y4EHOro Ha3BaHbl ropoa B JIEHUHIpaackomn obiacTy,
KpaTep, actepouns, xpebeT, nonyocTpoB, TedyeHne. HazoBute pamumanto y4€Horo.
2.KaKoi BEIMKNI PYCCKMIA NUCATENb CKa3an: «XMmms - 3To 061aCTb Yyaec, B HeM CKPbITO
CYacTbe YesI0BEYECTBA...»

3.3TOro BEMKOro pycCKOro XMMMKa eLwé Ha3blBa/IM «K4eMOAAHHbIX Ae/1 MacTep».
4.5T0T BEIMKUIA PYCCKMIN XMMUK aKTUBHO NponaraHAnMpoBan CNMPUTU3M, FTaBHbIM €ro
x066m 6bI110 N4enoBoOACTBO.

5.B 1751 r 3TOT BENMKUIM PYCCKUIM XMMUK pa3paboTan cobCcTBEeHHbIN peuenT
N3roTOBNEHMA LBETHbIX CTEKO/.

6.Kakune xummyeckme anemeHTbl Nnpegckasan .M. MeHgenees Ha OCHOBAHMM OTKPbITUSA
Benukoro 3akoHa?

1l.3a0aHus co ceo600HbIM omeemom.

1.(9 6ann08) B opraHmnyeckom xumnm cywectsyeTt 6osee 1000 peakLunii, KOTopble HOCAT
MMEHa YYEHbIX X OTKPbIBLLUMX —OHW HA3bIBAOTCA MMEHHbIE peaKkumu.

A) peakyma M.U. KoHoBanoBa b) peakunsa M.I. KyyepoBa B) peakums H.[. 3ennHCKoro
HanuwuTe ypaBHEHMA AaHHbIX PeaKkuMil U 06 BACHUTE UX XMMUYECKUI CMbICA.

2.(5 6annos) B.WN. NeHnH ckazan: «Yronb — 310 x1eb6 npombiwneHHOCTU». Ob6bACHUTE
CMbIcA ¢pasbl BEAMKOTO NOANTUKA. ABNAETCA M 3TO BbICKA3bIBAHME aKTyalbHbIM B
CoBpeMeHHoe Bpems’?

3.( 7 6annos) O.N. MeHaeneeB 06BbACHUA XMMUYECKYHO TEOPUIO PAacTBOPOB. PewnTe
3a4a4y no teme: «PacTBopbli».

[an 1 Kr pacTBopa noga ¢ maccoBoi gonei 20%. CKonbKo cnnpTa Haao Ao06aBuThb K
AAHHOMY pPacTBOpY, YTOObI NONY4MUTb PAaCTBOP MOZa C maccoBok aonen 5%7?




1M wndee (mancomartneot worwnenbe darrol — 33)

l. Hazoeume ¢pamunuu y4yéHoix-xumukos. ( yeHa eonpoca 2 6anna)

1.Koro n3 Bennkux yuéHbix A.C. MNMyWKWH Ha3Baa «nepsBbiM PYCCKUM YHUBEPCUTETOM»?
2.AmeHem 3TOro y4éHoro HasBaHbl ropoa, meTpo B MockBe, negHuK B Knuprusumum,
actepoua Ne 12190, poccuiickoe xum. obuiecTso, NoABoaHbIN XpebeT B CeBepHO-
Jlep0BMTOM OKeaHe, By/IKaH Ha 0. KyHalwmnp, XMMNYECKUI 31EMEHT.

3.YBneyeHnAMM 3TOro BEIMKOIO PYCCKOro XMMMKa Bbl/in: N4enoBoACTBO, OX0Ta, My3blKa,
300101, CAIUPUTUIM.

4.5T0T U3BECTHbIN PYCCKUN XMMUK OTKPbIN pAL HaNPAXKEHUIA MeTanN0B. ITOT psAg HOCUT
ero nms.

5. N3BECTHbIN PYCCKUIM XMMUK — OPraHUK, akageMuK, co3gaTesib NePBOro B Mmpe
YHUBEPCANbHOIO Yro/IbHOro NPOTUBOrasa.

6.PYCCKMIN XMMMK-OPraHUK, akaZeMUK, BNepPBble NONYYUBLLUNINA CUHTETUYECKUI
OyTaaAMEHOBbIN Kay4yK.

7./13BECTHbIN PYCCKMIN XMMUK —OPraHnK 1 Komno3ntop XIX BeKa, Hanucaswni onepy
«KHA3b Uropb».

8./13BECTHbIN XMMUK-OPraHMK, OTKPbIBLLUMIM PEAKLIMIO BOCCTAHOBAEHMS aPOMATUYECKUX
HUTPOCOEAMHEHMN. ITa peaKUMA HOCUT ero UMA.

9.PyCCKMIN XMMMK-OPraHWK BNepBble OCYLLECTBU/T PEaKLUIO rmapaTaumm aueTuieHa.
10.PyCcCKNIM XMMUK-OPraHuMK BrnepBble OCYLLEeCTBUA PeaKuMio HUTPOBAHMA a/IKAHOB.

Il. 3adaHus co ce0600HbIM omeemom.

1.(6 6an108) Kakne xumunyeckume anemeHTbl npeackasan .M. MeHaenees nocne
OTKpPbITMA «Bennkoro 3akoHa»? Moyemy OH UX TaK Ha3Ban?

2.Pewume 3a0a4y (7 6annos)

B Boge o6bémom 200 mn pactBopunm obpasel, conum, NoAy4YnB pacTBOP C MacCoBOM
ponen 20%. K atomy pactsopy gobasuam ewé 150 ma Boapbl. Bbluncnmte maccosyto 40110
CO/IN B NONYYEHHOM pacTBope

(p (H,0)=1 r/mn).
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